



www.Читателям.ru

От редактора.

Дорогие читатели!

Второй семестр всегда полон событий. Научные конференции, олимпиады, выставки, спортивные соревнования и «Студенческая весна» приходятся именно на второй семестр года.

Студенты факультета Информационных систем и технологий активно принимали участие во всех мероприятиях, показывали свои работы на выставке программных продуктов, выступали на научных конференциях, участвовали в соревнованиях по шахматам, гиревому спорту. Да всего и не перечислишь! И везде студенты ФИСТА занимали призовые места.

Этот номер EnterFace посвящен тем, кто отстаивает честь своего факультета и приносит ему всевозможные награды.

Твое будущее в твоих руках!

Хочешь стать лидером? Быть всегда в курсе событий? Определить свой уникальный имидж? Говорить так, чтобы тебя услышали? Ты готов представлять свою фирму на экранах телевизора и на страницах газет? У тебя есть возможность научиться этому.

Второе высшее образование в УлГТУ по специальности «Связи с общественностью» ПОМОЖЕТ ТЕБЕ СТАТЬ УСПЕШНЫМ!

PR+твоя специальность = перспективное будущее!

Специалисты по связям с общественностью работают ведущими менеджерами в пресс-службах государственных, коммерческих и общественных организаций, а также в отделах рекламы, маркетинга и корпоративных коммуникаций.

Обучение платное. Срок обучения – 3 года. Зачисление проводится на основе собеседования. Принимаются лица, имеющие высшее образование, а также студенты старших курсов вузов.

Телефон для справок: 77-82-33, 77-82-94

Сделай PRавильный выбор!

www.Спорт.ru

Выше, сильнее, быстрее!

Университетские соревнования среди сборных команд факультетов проводятся с 20 марта по 10 мая. Выявляются сильнейшие в таких видах спорта, как баскетбол, волейбол, плавание, армспорт, спортивная аэробика и др. На данный момент прошли соревнования по гиревому спорту (18.03), пауэрлифтингу (02.04), шахматам (м – 17.04, ж – 23.04), настольному теннису (02.04), ритмической гимнастике (09.04), бадминтону (28.03), стрельбе (09.04), лыжным гонкам (06.03).

Команда факультета информационных систем и технологий на прошедших соревнованиях выступила достойно. По информации, предоставленной зам. декана ФИСТ по спортивно-оздоровительной работе Чекулаевой Л.В., сборная факультета стала третьей в лыжных гонках, пловцы факультета пришли к финишу вторыми, и женская, и мужская команды стали лидерами в бадминтоне, девушки в соревнованиях по настольному теннису заняли третье место.

Гиревой спорт.

Соревнования по гиревому спорту прошли 18 марта, участие приняли все 7 факультетов, но не все команды были полными. ФИСТ, занявший в итоге второе командное место, уступив ЭМФ, выставил 6 участников, необходимых для командного зачета. В индивидуальном зачете первым стал Субхангулов Р., также в команде выступали Кудряшев А., Ланг А., Желяков С., Чередниченко А. и Шакиров С.

По словам тренера сборной УлГТУ по армспорту Ларина Н.Д., в прошлом году команда ФИСТА была первой. Все

дело в том, что на соревнованиях выступают только те студенты, кто ходит на занятия физвоспитания (т.е. 1-3 курс), а 4 и 5 курсы практически не участвуют в соревнованиях.

Шахматы.

Шахматный турнир между мужскими сборными факультетов прошел 17 апреля. Команда ФИСТА, по словам тренера сборной УлГТУ Габбазовой А.Я., с самого начала считалась лидером и заняла в итоге первое место, набрав 17,5 очков из 18.

Все три шахматиста факультета: Мизинов И. (1 доска), Мухин А. (2 доска), Чаплыгин А. (3 доска) – являются кандидатами в мастера спорта, в данном турнире сыграли на свой кандидатский уровень, обогнав также сильную команду ЭМФ, которая в прошлом году была первой.

Впереди крупные командные соревнования по футболу, волейболу, баскетболу и другим видам спорта. Пожелаем удачи команде ФИСТ!

Косьяненко А. ИДРд-32



Microsoft

Казалось бы: Валентинов день, самый легкомысленный в году (уступает, пожалуй, лишь первому апреля). Дари шарик



конфетки, открытки, игрушки – не важно что, главное, чтобы в форме сердца. Лучше своего. И от всего сердца (здесь уж точно своего, чужим не прикроешься). Дари, принимай,

улыбайся, поздравляй... Летай в облаках, ходи в розовых очках – все что угодно делай, только отключи мозговой аппарат и включи сердечный...

Казалось бы. Но – нет. Бывают в такой день и вещи посерьезнее – совсем серьезные, то есть. Вот и в нашем университете 14 февраля случилась одна такая... не вещь, конечно, но событие: к нам приехала делегация Российского отделения Microsoft.

Как и было запланировано, встреча состоялась в 10:00 в 4 аудитории третьего корпуса. Делегация была представлена менеджером по развитию бизнеса HPC (High Performance Computing) на территории России, СНГ и Восточной Европы Леонидом Ключевым и старшим консультантом Microsoft Consulting Services Всеволодом Украинским. Гости знакомили присутствующих со своими информационными системами, рассказывали о промышленных отраслях, в которых они находят успешное применение (нефтегазовая, например), раскрывали преимущества высокопроизводительных вычислений на базе кластерных технологий, кластерных систем класса HPC. Стало ясно, к примеру, что системы, позволяющие

производить интенсивные вычисления, необходимы теперь не только научно-исследовательским организациям, но и современным образовательным учреждениям. А все потому, что кластерные HPC-системы, построенные на базе недорогих компьютеров, при достаточном количестве узлов обеспечивают производительность, сравнимую с производительностью суперкомпьютеров. При этом, утверждали гости, стоимость HPC-кластера во много раз ниже стоимости суперкомпьютера. Впечатлило, что и говорить...

Одной лекцией мероприятие, разумеется, не ограничилось. Конструктивный диалог В. Украинского и Л. Ключева с аудиторией стал определяющим компонентом состоявшейся



встречи. Делегаты отвечали на вопросы студентов, аспирантов и преподавателей, имеющих интерес к высокопроизводительным вычислениям.

Вся команда – делегаты вместе с ноутбуком и проектором – обеспечила присутствующим возможность непосредственно наблюдать диаграммы, графики и соответствующую статистическую информацию. Все как и положено, сапожники с сапогами, что называется. Да не с простыми – а самыми продвинутыми.

Волга ИТ 2008 в Ульяновске

С 18 по 20 апреля на базе Ульяновского Государственного Университета прошла Поволжская олимпиада по информационным технологиям среди студентов и аспирантов «ВОЛГА ИТ – 2008». В ней приняли участие ребята из многих городов России. К нашей всеобщей радости победителем в одной из номинаций стал студент группы ЭВМд-31 Тарасов Андрей. Мы попросили его рассказать немного об этом событии.

Андрей, мы поздравляем тебя с победой! Расскажи, пожалуйста, почему ты решил поучаствовать в этой олимпиаде, и что тебе помогло выиграть.

Спасибо большое. Мне очень интересно Web-программирование и Web-дизайн, создание сайтов. Я работал в фирме как раз по этой специальности, поэтому просто решил проверить свои силы и знания, посоревноваться с другими ребятами.

А как проходила олимпиада? Много у тебя было соперников?

Было два этапа – тест по теоретическим вопросам и практическое задание. Всего было 5 направлений: прикладное программирование (здесь было самое большое количество участников), Web-дизайн, интернет программирование (вместе со мной соревновались еще 11 человек),



телекоммуникационные технологии и информационная безопасность.

Скажи, а что было важно знать претендентам на победу в твоей номинации?

В этом направлении нужно всегда следить за новинками и современными технологиями, этому сейчас уделяется большое внимание. Также нужно знать языки программирования: Html, PHP, JavaScript, Ajax.

Андрей, что ты можешь пожелать или

посоветовать ребятам, которые тоже хотят попробовать свои силы в каких-то олимпиадах?

Пусть обязательно пробуют! Многие мои знакомые отказались участвовать в этой олимпиаде, хотя имели опыт и большие шансы занять призовые места. Нужно развиваться, стремиться к новому и интересному. Обязательно верьте в себя! Тогда все обязательно получится.

Отлично! Теперь ты будешь совершенствоваться в данной области знаний или займешься чем-то новым?

Скорее всего, интернет программированием я больше заниматься не буду. Сейчас мне интересна область создания компьютерных игр, этим и займусь.

Удачи тебе! И еще раз поздравляем с победой!

Хотелось бы отметить высокий уровень проведения олимпиады, за что огромное спасибо ее организаторам и спонсорам – компаниям «Креативная разработка», «Симбирск М+», it.ul-online.ru (ИТ в Ульяновске) и радио «2x2». Очень хотелось бы, чтоб такие мероприятия чаще проводились в нашем городе!

Чемпионат по киберспорту

В прекрасный весенний день в стенах нашего университета происходило нечто необычное. «Настоящая война» развернулась между 26 командами молодых людей. Правда происходила она не в реальном мире, а в виртуальном, мире захватывающей игры Warcraft 3 Frozen Throne.

Миллионы людей со всех уголков планеты давно увлекаются этой игрой, занимая таким образом свой досуг. Игра не только расширяет кругозор, позволяет развиваться навыкам стратегического планирования, но и учит участников работать в команде, ориентируясь на капитана, который контролирует работу всех. Как говорят создатели, в настоящее время, когда Warcraft получил распространение и признание по всему миру, «здесь можно встретить не только своего соседа, друга или родственника, но даже любовь». Виртуальные игры настолько затягивают, что многим заменяют другие виды развлечений, в том числе спортивных. Ведь эта игра также строится по принципу соревнования, главная цель - победить. Именно поэтому выделяется новый вид спорта – киберспорт, где также проходят чемпионаты первенства.

В нашем университете такой чемпионат прошел впервые. Главным инициатором и организатором чемпионата выступил студент 1 курса ЭМФ Сергей Васильев. Именно он решил вывести данный вид спорта в Ульяновске на новый уровень, дать возможность молодым игрокам развить свои навыки, получить большой опыт, поделиться которым приехали не только ульяновцы, но и 2 команды из Димитровграда. Собрать участников Сергею помог Александр Ковалик, студент ФИСТ. Он разместил рекламу на форуме, на которую откликнулось очень много любителей Warcraft.

В течение всего дня 29 марта (с 8.00 до 18.00) 78 киберспортсменов (26 команд) сражались в виртуальной битве за звание

Чемпиона. Каждый боец получил опознавательный бейдж, а затем все претенденты на чемпионский титул отправились в аудиторию 420, где и состоялось виртуальное сражение за главный приз – звание Чемпиона.

Пары команд-противников определил компьютер, а дальше соревнования проходили по олимпийской системе – то есть проигравшая команда автоматически покидала виртуальное поле боя без права реванша. К 16:00 определились финалисты чемпионата, а еще через 2 часа борьбы судьи состязаний назвали призеров и победителей первых соревнований по киберспорту.

Почетное третье место заняла команда из Димитровграда АТАТАТ, немного не хватило до победы ульяновским спортсменам – команде RND (одним из участников которой был А.Ковалик), а лучшими в прошедших соревнованиях, Чемпионами стали участники второй команды из Димитровграда – DDS.

Приятным дополнением к почетным званиям призеров и победителей соревнований по виртуальному спорту стали вполне реальные награды: победители завоевали флешки на 4ГБ, за второе место наградой были специальные геймерские мышки, а за третье место бойцы получили геймерские коврики. Одним словом, все для дальнейшего совершенствования мастерства геймера.

В целом прошедший чемпионат доставил участникам только позитивные эмоции, однако было очень сложно проводить соревнования в небольшой аудитории, что замедляло весь процесс. Ведь при олимпийской системе многим участникам приходилось ждать своей очереди очень долго, что снижало весь игровой настрой.

Состоявшиеся соревнования – не единичное мероприятие. Организатор состязаний планирует через три-шесть месяцев провести Чемпионат по Counter Strike, а затем каждый семестр проводить состязания по киберспорту.



Организаторы соревнований в лице Сергея Васильева выражают огромную благодарность генеральному спонсору мероприятия ОАО Губернскому банку «Сим-бирск» за призы, а также декану ФИСТа Шишкину В.В. за предоставление поля битвы – аудитории для проведения мероприятия, проректору по работе с молодежью Стениной Т.Л. и студенческому совету ЭМФ за помощь в организации.

И напоследок пожелание от организатора чемпионата: «Друзья! Киберспорт – это хорошо, но все же делать его приоритетным в жизни неправильно. Поэтому, умейте совмещать полезное с приятным и

Кто такой студент ФИСТА? Это не только разбирающийся во всех компьютерных программах, человек, но и, безусловно, разносторонне развитая, увлекающаяся личность. Например, туризмом, спортом, искусством.... Именно о таких людях и об их увлечениях мы расскажем на этой странице.

www.Творчество.ru

Весна. Творчество. ФИСТ.



Весна, весна, весна... Самое очаровательное время года. Именно весной, мы, отвлекаясь от угрюмого зимнего пейзажа, начинаем замечать в себе зачатки поэтического, музыкального или иного другого таланта, так упорно пробивающегося наружу. Весьма очевидно в своем

проявлении эта особенность была отмечена у сборной команды ФИСТА, подготовившей свою программу на конкурс, именуемый «Студенческая весна». Экс-победители стали первооткрывателями своеобразного творческого марафона.

Сюжетным стержнем выступления послужила история молодого человека, стремившегося стать новой звездой современной сцены. Обращаясь к вопросу о качестве программы, представленной ФИСТом к зрителям (т.е. студентам), мы получили целую палитру разнообразных мнений, в общем и целом сводящихся к положительной оценке. Особенно, что называется, «тронул за душу», фильм посвященный нашей с вами жизни. Причем образы были настолько живыми, что рождали не только совершенно искрен-

нюю улыбку, но в тоже время и удивление – способности автора иронично изобразить увлечения прошлого. Настя Шмеркина, непосредственный режиссер проекта «Сделано в СССР», по ее же собственному утверждению, ставила перед собой цель порадовать зрительскую массу своими наблюдениями, что в итоге у нее получилось доволь-



но неплохо :@)! Хотелось бы также отметить, что большинство слайдов фильма сделаны «вживую», например вкладыши «TURBO» и знаменитая двадцатикопеечная колбаса. Кто пришел посмотреть на выступление, смог вспомнить счастливые моменты детства: всеми любимый вечный сериал «Санта Барбара» и наш советский «South Park». Впрочем, и остальные номера не уступали в оригинальности и чистоте исполнения. Это касается в первую очередь Владимира Волонина и Екатерины Исаевой исполнивших композицию «Angels», Владимира Полетаева

с песней «Танцуй пока молодой», безусловно, Елизаветы Ищенко со своим стихотворением, а также всего творческого коллектива, задействованного в создании выступления.

В заключении хотелось бы отметить, что программа, представленная ФИСТом, получилась яркая, занимательная и что самое главное – зарядила зал положительными эмоциями. Остается только поздравить факультет с серебряной медалью и пожелать в дальнейшем творческих успехов и побед.

Каменева
Валентина
ИДРд-32
Шульпин
Станислав
ИДРд-32



Редактор - Гордок Анастасия
Верстка и дизайн - Каменева Валентина
Корректор - Иванова Ольга
С замечаниями, предложениями обращаться по адресу: ул. Северный Венец, д.32, главный корпус, каб.814
тел. 43-92-94, 43-90-85,
e-mail stu@ulstu.ru с пометкой "EnterFace".
Тираж 100 экз. Заказ